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Úvodní slovo 
 
Posláním našeho IP mediačního centra Praha, zapsaný ústav (dále jen „Ústav“) je 
provozování společensky užitečné činnosti v oblasti ochrany duševního vlastnictví a 
alternativního řešení sporů, jakož i vzdělávací, publikační a výzkumné činnosti s tím 
související. Ústav zajišťuje kvalitní proškolení v oblasti práv k duševnímu vlastnictví 
a mediací a spravuje seznam vysoce kvalifikovaných IP mediátorů, připravených 
vést náročné spory týkající se duševního vlastnictví, zejména v oblasti 
průmyslových práv. Ve spolupráci s Českou advokátní komorou, Komorou 
patentových zástupců, ÚPV, WIPO, EUIPO a dalšími odborníky na průmyslová 
práva, autorská práva a mediace, se Ústav od svého založení v roce 2020 úspěšně 
etablovali ve všech oblastech své hlavní činnosti. Mezi tyto oblasti patří zejména 
podpora malých a středních podniků, vysokých škol a akademické sféry, dále 
získávání poznatků od EUIPO a WIPO o možnostech alternativního řešení sporů, 
jakož i publikační a vzdělávací činnost v oblasti ochrany duševního vlastnictví.  
 

Poznatky o ochraně IP 

Ústav zprostředkovává malým a středním podnikům, jakož i vysokým školám, 

univerzitám, výzkumným a vývojovým organizacím, odborné veřejnosti z řad 

vynálezců a dalším zájemcům poznatky o ochraně duševního vlastnictví, know-how 

a obchodním tajemství, jakož i nekalé soutěže, a také způsobech alternativního 

řešení sporů (ADR), zejména formou mediací. Spolupracuje přitom s malými a 

středními podniky, vysokými školami a dalšími organizacemi, které se na činnosti 

Ústavu podílejí.  
 

Znalostní podpora EUIPO, WIPO, ÚPV 

Ústav se systematicky zaměřuje na získávání informací a podpory od WIPO, 

EUIPO, ÚPV v oblasti ochrany duševního vlastnictví a mediací. Ústav přitom úzce 

spolupracuje s Úřadem průmyslového vlastnictví (ÚPV) při vyhledávání  
možností, jak využívání ADR metod začlenit do procesů týkajících se ochrany 
duševního (a zejména průmyslového) vlastnictví, a to jak v řízeních před ÚPV, tak v 
řízeních následných. ÚPV podporuje zřizování externích ADR služeb na národní 
úrovni a usiluje o zvyšování povědomí o službách ADR mezi uživateli systému 

„IP mediační 
centrum Praha 
podporuje 
provádění IP 
mediací ve všech 
sporech v oblasti 
ochrany duševního 
vlastnictví a usiluje 
to, aby se tento 
způsob 
alternativního 
řešení sporů 
(ADR) stal běžným 
a vyhledávaným 
způsobem řešení 
konfliktů mezi 
stranami.“ 
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ochrany duševního vlastnictví, přičemž aktivně podporuje spolupráci s dalšími 
partnery v této oblasti na mezinárodní, regionální a národní úrovni.  

Dne 30. května 2023 se ve slovenském Šamoríně uskutečnila konference u 
příležitosti 30. vzniku Úřadu průmyslového vlastnictví SR, kterého se náš Ústav 
aktivně zúčastnil. Jednalo se o mezinárodní konferenci za účasti ÚPV SK, EUIPO a 
WIPO zaměřenou na výhody mediace pro inovativní firmy. Na konferenci byli 
přítomni domácí a zahraniční experti (mediátoři a rozhodci) z oblasti mimosoudních 
národních a mezinárodních sporů v oblasti IP. Náš Ústav se aktivně této konference 
zúčastnil v panelové diskusi k problematice mediací v České republice. Z této 
konference mimo jiné vyplynul vážný zájem EUIPO vytvořit mezinárodní síť IP 
mediátorů. Současně se očekává, že mediace získají na větším významu v 
souvislosti se systémem jednotné patentové ochrany. Náš Ústav bude proto 
průběžně zprostředkovávat všechny informace týkající možnosti zapojení našich IP 
mediátorů do tohoto systému v mediačních centrech v Lublani a Lisabonu. 
 

Přednášková a publikační činnost 

Ústav zajišťuje a zprostředkovává přednáškovou činnost v oblasti alternativního 

řešení sporů (ADR) a ochrany duševního vlastnictví ve spolupráci s Úřadem 
průmyslového vlastnictví, Evropským úřadem pro duševní vlastnictví, Světovou 

organizací duševního vlastnictví a dalšími organizacemi. Pokud jde o publikační 

činnost, Ústav publikuje celou řadu popularizačních článků, zejména na stránkách 

Prosperity, jako svého hlavního mediálního partnera, a v dalších médiích. 

Zájemcům o informace Ústav pravidelně předává informace také ze svých 

webových stránek a prostřednictvím specializovaných informačních portálů, se 

kterými spolupracuje, jako jsou zejména www.vedavyzkum.cz, www.iprosperita.cz a 

www.pravniprostor.cz.     
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Ústav také zprostředkovává malým a středním podnikům, jakož i vysokým školám, 

univerzitám, výzkumným a vývojovým organizacím, odborné veřejnosti z řad 

vynálezců a dalším zájemcům poznatky o ochraně duševního vlastnictví formou 

seminářů, webinářů, jakož i konferencí. Zaměřuje se přitom na aktuální otázky 

ochrany duševního vlastnictví, know-how a obchodního tajemství, jakož nekalé 
soutěže, a věnuje se intenzivně všem způsobům alternativního řešení sporů (ADR) 

s tím souvisejících, zejména formou mediací.  

 
Služby IP mediátorům 

Ústav zprostředkovává zájemcům o činnost mediátora odborné znalosti v oblasti 

ochrany duševního vlastnictví a školí je pro oblast duševního vlastnictví ve 

spolupráci zejména s WIPO, EPO, EUIPO a ÚPV. Ústav také aktivně organizačně a 

technicky podporuje provádění mediací v oblasti ochrany duševního vlastnictví 

prostřednictvím proškolených mediátorů podle pravidel (ADR) IP mediačního centra 

Praha. Za tím účelem Ústav vytvořil a provozuje specializovaný portál na 

www.ipmediace.cz, který obsahuje mimo jiné seznam kvalifikovaných IP mediátorů 

a expertů, z něhož si mohou zájemci o provedení mediace vybrat vhodného IP 

mediátora podle jeho zaměření a jazykových dovedností. Seznam IP mediátorů 
v roce 2023 obsahoval 13 jmen specializovaných IP mediátorů a 4 jména expertů 

v různých oblastech práv k duševnímu vlastnictví a franchisingového podnikání. 

Za tímto účelem Ústav ve spolupráci s Českou advokátní komorou a Komorou 

patentových zástupců České republiky proškolil v prvním roce své činnosti první 

skupinu čtyřiceti advokátů-mediátorů a patentových zástupců a následně také 

prostřednictvím 60-ti hodinového kurzu mediace připravil první IP mediátory z řad 

patentových zástupců. Ve spolupráci s Českou asociací franchisingu Ústav dále 

proškolil několik prvních advokátů-mediátorů a patentových zástupců k provádění 

specializovaných mediací v oblasti franchisingu.  
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I nadále také probíhá úzká spolupráce se správní radou České asociace 

franchisingu, která podporuje mediace jako vhodný způsob a kulturu řešení sporů 

v oblasti franchisingového podnikání. Ústav pro potřeby členů České asociace 

franchisingu vypracoval doporučené znění mediačních doložek do franchisingových 

smluv. Účastnili jsme se aktivně nejvýznamnější akce České asociace franchisingu, 
kterou bylo Franchising Forum 2023. Ve spolupráci se zakladatelem byl Ústav 

partnerem této významné akce, v jejímž rámci proběhlo mimo také představení IP 

mediací jako rychlého a efektivního způsobu řešení sporů v rámci franchisingového 

podnikání.  
 
Ústav dále ve spolupráci se společností INTERQUALITY, spol. s r.o. pokračoval 
v roce 2023 dalším kurzem vyjednávání pro IP mediátory a další zájemce z řad 
advokátů a patentových zástupců. Jednalo se o   dvoudenní prakticky zaměřený 
trénink vyjednávání pro pokročilé se špičkovým lektorem Ing. Vladimírem Nálevkou. 
Trénink byl opět prakticky orientovaný s využitím interaktivních metod, přičemž byl 
založen na praktických cvičeních a případových studiích. Tento kurz navazoval na 
základní Kurz vyjednávání pro IP mediátory, který se uskutečnil v roce 2022. 
 

Plány na rok 2024 

Dlouhodobým cílem Ústavu je i nadále podporovat ochranu duševního vlastnictví 
mezi malými a středními podniky, na univerzitách, vysokých školách a ve veřejných 

výzkumných organizacích, a to ve fázi výzkumu, vývoje a inovací, jakož i při 

transferu poznatků a technologií do aplikační sféry, a cíleně podporovat řešení 

sporů v oblasti ochrany duševního vlastnictví formou ADR metod, zejména formou 

mediací. Rozhodující úlohu v tomto procesu má spolupráce Ústavu s ÚPV, WIPO, 

EUIPO, AMSP, ČAF a dalšími organizacemi a odborníky v oblasti duševního 

vlastnictví a mediací. Ústav chce být lídrem tohoto procesu a udávat mu za podpory 

těchto organizací na území České republiky tempo. Ústav hodlá soustřeďovat 

odborníky na nejvyšší možné úrovni kvalifikace pro oblast ochrany duševního 

vlastnictví a mediace v této oblasti.  
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Ústav současně usiluje o to, aby jeho jednání bylo vždy společensky užitečné, 

odpovědné a etické. Ústav za tím účelem vytváří skvělý a kompetentní tým 

spolupracovníků, IP mediátorů a síť podporovatelů ze strany státních i nestátní 

institucí, České advokátní komory, Komory patentových zástupců a dalších 

organizací. Ústav bude aktivně i nadále zprostředkovávat odborné veřejnosti 
poznatky o ochraně duševního vlastnictví, know-how a obchodního tajemství, jakož 

i nekalé soutěže, poznatky o alternativním řešení sporů (ADR), zejména formou 

mediací. Bude provádět i výzkumnou činnost ve spolupráci s vysokými školami a 

výzkumnými organizacemi v oblasti alternativního řešení sporů (ADR) a ochrany 

duševního vlastnictví.  

Ústav bude i nadále systematicky shromažďovat znalostní podporu zejména od 

Světové organizace duševního vlastnictví (WIPO), Evropské patentové organizace 

(EPO), Úřadu pro duševní vlastnictví Evropské unie (EUIPO) a Úřadu průmyslového 

vlastnictví (ÚPV). Bude také zajišťovat přednáškovou a publikační činnost v oblasti 

alternativního řešení sporů (ADR) a ochrany duševního vlastnictví a nadále 
zprostředkovávat mediátorům a dalším zájemcům odborné znalosti a školení v 

oblasti ochrany duševního vlastnictví. 

Ústav bude dále rozvíjet na svých webových stránkách www.ipmediace.cz 

specializovaný portál, který bude umožňovat stranám sporu vyhledat vhodného IP 

mediátora uvedeného na seznamu Ústavu a požádat jej o provedení IP mediace, a 

to i on-line. Za tím účelem Ústav připravil aktualizované znění svých pravidel, které 

umožňují bezpečné provádění on-line mediací (ODR), zejména v přeshraničních 

sporech. Ústav organizačně a technicky zabezpečuje provoz tohoto portálu a 

aktivně vyhledává příležitosti pro IP mediátory k uzavření smlouvy o provedení 

mediace.  

Ústav za účelem dalšího zkvalitnění svých služeb registroval v roce 2023 

certifikační ochrannou známku. Jejím účelem je odlišit mediační služby poskytované 

Ústavem od služeb, které takto certifikovány nejsou. Na základě stanovených 

vlastností a standardů IP mediačního centra Praha, má tak relevantní veřejnost k 

dispozici mediační služby vyznačující se vysokým standardem optimálního vedení 

mediace a zároveň schopností řešit nejkomplexnější soukromoprávní spory, včetně 

aspektů typických pro alternativní řešení sporů k předmětům duševního vlastnictví.  
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Ústav se bude také v roce 2024 aktivně podílet na akcích pořádaných EUIPO a 

WIPO k proškolení IP mediátorů a podpoře mediací v oblasti ochrany duševního 

vlastnictví, a také se bude ve spolupráci s ÚPV a AMSP podílet na legislativním 

procesu podporujícím zavedení mediací v oblasti ochrany duševního vlastnictví v 

rámci České republiky.  

Ve spolupráci s Komorou patentových zástupců České republiky, Českou advokátní 

komorou a dalšími profesními, zájmovými a neziskovými organizacemi bude Ústav i 

nadále podporovat IP mediace ve sporech s prvkem duševního vlastnictví tak, aby 

se tento alternativní způsob řešení sporů (ADR) v oblasti ochrany duševního 

vlastnictví stal běžným a vyhledávaným způsobem řešení konfliktů mezi stranami.  

Pro úspěch a prosazení IP mediací v České republice je však zapotřebí udělat ještě 
hodně práce, neboť povědomí o tomto způsobu alternativního řešení sporů je u nás 

stále velmi nízké a dosud převažuje představa, že spory se mají řešit u soudu. 

Proto se v dalším období aktivně zaměříme na změnu tohoto přístupu a ve 

spolupráci s EUIPO, které je v této oblasti velmi aktivní na mezinárodní úrovně a 

dále prostřednictvím promyšlené marketingové strategie, včetně využití sociálních 

sítí, se pokusíme toto vnímání způsobu řešení sporů změnit ve prospěch využití IP 

mediací jako nové kultury řešení sporů v oblasti ochrany duševního vlastnictví. 

V Praze dne 12. května 2024 
 

                                                                                 
 
                                                                JUDr. David Karabec, MPA, LL.M. 

                                                   ředitel IP mediačního centra Praha, zapsaný ústav 
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Náš mediační tým 
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Náš expertní tým 
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Fotogalerie  
 
 
 Šamorín, Slovensko - "Prečo je mediácia výhodná aj pre inovatívne firmy? 

          

 

Franchising Fórum 2023 – Výhody mediace pro franchisingové podnikání 
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Certifikační ochranná známka č. 397167, ÚPV ČR 

 

 



Str. 11   
   

 

 
 

Poděkování partnerům 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.karabec.cz/ochrana-dusevniho-vlastnictvi
https://upv.gov.cz
https://amsp.cz/
https://www.iprosperita.cz/
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Ochrana životního prostředí 
 

IP mediační centrum Praha, zapsaný ústav svojí činností aktivně 
přispívá k ochraně životního prostředí snížením uhlíkové stopy  

 

• Zbytečně neplýtvá elektrickou energií a v maximální možné míře 

spolupracuje s ostatními online.  

 
• Sdílí dokumenty pomocí cloudového úložiště a účastní se převážně 

videokonferencí namísto cestování.  
 

• Aktivně snižuje množství vytvářeného odpadu a emisí. 

 
• Upouští od tištěných dokumentů všude, kde je to možné. 

 
• Povzbuzuje ostatní, aby pracovali na svých digitálních dovednostech. 

 
• Podporuje ve svém každodenním provozu snížení množství odpadu a jeho 

recyklací. 

 
• Soustřeďuje se přitom na papír, elektronická zařízení, obaly nebo vodu. 
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Účetní závěrka za rok 2023 
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Příloha k účetní závěrce 

 
 
 



Str. 16   
   

 

 
 

 
 
 
 
 



Str. 17   
   

 

 
 

 
 
 
 
 



Str. 18   
   

 

 
 

 
 
 



Str. 19   
   

 

 
 

Správní rada 
 

Správní rada IP mediačního centra Praha, zapsaný ústav je složená z odborníků, 
kteří zejména dbají na zachování účelu, pro nějž byl ústav založen a na řádné 
hospodaření s jeho majetkem. Správní rada schvaluje rozpočet, řádnou a 
mimořádnou účetní závěrku a výroční zprávu Ústavu. Rozhoduje o zahájení 
provozu obchodního závodu nebo jiné vedlejší činnosti Ústavu nebo o změně jejího 
předmětu. Správní rada má tři členy, přičemž funkční období člena správní rady je 
pětileté. 

V roce 2023 došlo ke změnám členství v orgánech Ústavu, a to tak, že z funkce 
předsedkyně a člena správní rady odstoupila Ing. Martina Kotyková, Ph.D. a 
z funkce člena správní rady JUDr. Jiří Jirsa, MEPP, Ph.D. Na uvolněná místa ve 
správní radě byli s účinností od 1.1.2024 jmenování RNDr. Jiří Lošťák, Ph.D. a 
JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D. Členům orgánů ústavu nebylo poskytnuto žádné 
plnění. 

V roce 2023 nedošlo k žádným změnám zakladatelského právního jednání. Ústav 
nemá žádnou pobočku nebo jinou část obchodního závodu v zahraničí. 

 
 

 

RNDr. Jiří Lošťák, Ph.D.  
Předseda správní rady 
+420 606 392 348  
 lostak@lostak.cz        

 

Eva Svobodová,  
MBA 
Členka správní rady 
+420 733 722 512 
svobodova@amsp.cz 

    

 

JUDr. Tomáš 
Dobřichovský, Ph.D. 
Místopředseda správní rady 
+420 602 742 612 
tomas.dobrichovsky@ak-td.cz 
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Tato výroční zpráva a účetní závěrka za rok 2023 byla schválena správní 
radou dne 4. června 2024 
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